

糟香鱼头诱惑淮海路

秋水肥鱼，金秋季节是品味鱼鲜的大好时光。淮海路“湘巴佬沪湘情土菜馆”的邹大厨和刘大厨又在为广大吃客设计鱼鲜新品，让大鱼头鲜香辣味飘荡在淮海路上。



糟香砂锅大鱼头

选用鲜活河鲫鱼，大火吊成浓汤。再放入大鱼头，加入洋葱、老姜、蒜头和调料，大火熬白后加入粉皮、糟料，散上蒜末。此菜糟香扑鼻，汤水浓白，鱼味醇厚。特价48元。

特价蟹粉鱼翅

选用正宗老母鸡汤，加上干贝和金华火腿等炖成浓汤。然后加上精心挑选的河蟹拆成蟹粉。再加上高山百灵菇，一盅“百灵菇蟹粉鱼翅”端上了台子。这样的鱼翅每盅特价58元。

农家锅香乌骨鸡

选用优质750克左右乌骨鸡切块，加特制调料腌制后，加入青蒜，用大油锅煸炒而成，干香鲜辣。价格48元。

小贴士

“湘巴佬沪湘情土菜馆”推出吃100送30，优惠多多。拨打63865707就可以事先订座。

开车到“湘巴佬”吃饭，把车停在普安路曙光医院停车场，价钿实惠。普安路桃源路口也有停车位。金陵中

双色鸳鸯鱼头

硕大的太极鱼盆盛着大鱼头，色彩一半艳红，一半碧绿。1000克左右的花鲢大鱼头来自淀山湖，用小米辣椒和其他酱料做出来的鱼头是绿色的，味道重辣，越吃越过瘾。特价38元。

马桥香干筒骨煲

这道菜选用的原料很有讲究，正宗的马桥香干就像吃客小辰光在乡下吃到的豆腐干味道，再配上新鲜猪肉筒骨，放入秘制香料在小火中煨到酥烂，入味的筒骨肥而不腻。价格48元。

泰国米蟹

选用上等膏蟹，加入香肠、香菇和笋丁等作料，用泰国香米蒸到入味。此菜蟹味鲜嫩，香辣入味。价格98元。

近日，上海滩“食浪”翻涌，翻的是川菜“辣花头”；涌的是“三娘鱼庄”天天“满堂红”！

这“三娘”究竟何许人也？！其实，“三娘”最初的叫法中，还得带个“黑”字。“黑三娘”乍一听，倒有些与那个孙二娘有点关联。“三娘鱼庄”的张老板在家排行老三，皮肤黝黑，故村里人就管他叫黑三。按重庆风俗，其妻则称为“三娘”。为应和夫君，“三娘”在自己的称呼前加了个“黑”。

见过“三娘”才知道什么叫水灵、粉嫩！蓝布衫，红绢裙，脸略施胭脂水粉。一看便知是个来事的主儿——每日必亲自操刀，煎、炒、烹、炸一不精！亲朋好友一进门，就想着今天“三娘”又做什么好菜。一次，某君尝罢“三娘”的干锅肥肠，伸出大拇指连声说：“好！好！三娘，你不如开个饭馆吧！大伙儿可都愿意捧场啊！”这让“三娘”有些心动。当夜，“三娘”与丈夫黑三商量，没过多久，重庆闹市街头真就开了一家夫妻老婆店——“黑三娘鱼庄”！

虽是小本经营，但热闹非凡，很快，他俩就从100平方米的小铺搬到成都杜甫草堂旁！入驻不到3天，“黑三娘”的“双灶齐转”（一人掌两炉灶）便传遍街头巷尾，川渝之地曾有双枪老太婆，如今竟出了个“双灶黑三娘”！

这时，胆大心细的黑三见自家铺子越做越大，竟萌生去上海打拼的念头。很

多人质疑：南方人不能吃辣是众所皆知的，黑三离乡背井的，又要向从未开发过“辣味”的上海闯，况且，自家的店必然要舍弃，到头来，很可能竹篮打水一场空！但黑三的执拗劲儿“黑三娘”最清楚，她决心再苦再累都跟定了黑三。

于是，两人带着渝城的朴实、带着“三娘”的手艺和黑三的执着，说干就干，先在上海七莘路万科城市花园内开了两家鱼庄。1年多以后，又在虹桥路和吴中路连开两家，一开张，就是如火如荼！

说来也奇，“三娘”的烹艺无师自通。从小，她就在父亲身边看着、琢磨着，父亲是教师，对吃颇有讲究，小“三娘”耳濡目染，长大后也爱在厨房里随意调配着花样，且每每都得到亲朋的好评。

“三娘”烹制的菜辣得有滋味，麻辣里带着清香，让你往往尽管辣着、麻着，但就是爱吃；而不辣的菜则是满口的天然醇香。

“三娘”的热情早已传为佳话，只要是坐上席，来的都是客。年长的、年幼的，一进门，第一个就直呼：“三娘！”即便港澳和大陆的明星们来了，也爱称她一声“大姐”！

“三娘”有个好记性，多年来就是看人点菜，这不，那里一呼，三娘一边笑着唠家常，一边直报菜名：尖椒鸡、金沙豆花、美极鲜椒兔、腊猪嘴、大蒜烧鳝鱼、泡椒鸡杂……一溜的方言，唱得来客心里甜滋滋的！

『三娘』的故事

文／阿丁 垂馨

小贴士

“三娘鱼庄”已奏响了向第3家连锁店进军的号角！假如你想去“三娘鱼庄”的新店，店面就在吴中路1050号盛世莲花广场5幢北楼底层，电话64656177；若去老店，虹桥路781号就是，最好先打个订座电话：64490957。



尖椒鸡



【大厨推荐】

仔姜辣米蛙：带汤的类似火锅的吃法，以仔姜、小米椒等20多种副料加上高汤，辣而不燥，鲜美无比，回味悠长。

双椒干煸蛙：采用四川的新鲜青红辣椒、藤椒，再加上独特的秘制酱料，用传统的川菜干煸的烹饪方法，口感清香、鲜辣。

香辣干煸蛙：同样是干煸，但采用的是四川的干辣椒和花椒等原料，口感更麻辣鲜香。

宋记

“好口味忘不了”！

文／郭秀婷

香辣蟹满大街都是，为什么宋记的香辣蟹会在上海做成一个家喻户晓的品牌？因为它坚持做“单品”。

在天钥桥路，“宋记品蛙坊”开张了，这是宋记继香辣蟹之后的又一种单品。香辣蟹让人“吃了忘不了”，同样，在尝了第一口蛙肉时，人们还是会说：“吃了忘不了。”

6年前，上海出现了宋记，没有大擂大鼓，却在不知不觉间风靡整个上海。宋记没做轰轰烈烈的广告，坚持接近平民，它弄了一个“香辣蟹”，鲜香麻辣太出乎当时上海人的意料之外，因此以后每到食蟹之季，人们会想起宋记香辣蟹。

推出新品种“生态蛙”

继香辣蟹之后，宋记人经过长期地探索实践，推陈出新，融众家之长，浓缩川人川味，并充分结合上海人的口味，利用宋记实实在在的独特配方及难以模仿的厨房工艺，推出新品种“生态蛙”，准备掀起宋记的第二个高潮！

那天第一次走进天钥桥路898号的“宋记品蛙坊”，我有些惊讶，小店的感觉延续了“宋记香辣蟹”的高贵与典雅，作为川沪主题餐厅，也承载了巴蜀文化的独特与老上海的风情，淡淡精致在“宋记品蛙坊”里演

用店老板的话说就是：“我们宋记要做就做一个产品，用最正宗的独家配料和最专业的技术做，把这个产品做得响亮！”

绎着花样年华，菜牌上的蛙代替了当年的蟹。

刚坐下来，服务员把满满一大盆“仔姜辣米蛙”火锅端上来，鲜香的味道扑面而来。看上去，一层鲜红透亮的汤汁，中心点缀着薄薄的一层小香葱，勺子下盆一搅，哇噻！青翠的野生芹、野生魔芋，翠绿的丝瓜还有竹笋，再加上几只小米椒的装扮，看上去就让人食欲大增。

生态蛙肉特别有嚼头

我谨慎地夹上一只蛙腿，深深地吮上一口，细腻的肉丝就径直进入了嘴里：肉质鲜嫩，非常有韧劲，不像牛蛙一样放在嘴里肉就立刻散开，生态蛙的肉特别有嚼头，而且酱香浓郁，香中带麻辣，绝非干辣呛鼻，越吃越有味儿。随即，一股味道回润的畅快感就遍布全身了，怎一个“爽”字了得？伴着入骨的麻辣，让我吃得唏嘘不止。

当然，你可能会有疑问：“如今提倡保护野生蛙……而且有些野生蛙不卫生。”这么想的话你可就错了。专业人员通过利用现代生物技术，通过人工养殖驯化，创建了模拟

野生环境的生态养殖技术体系，保证了生态蛙在肉质、口感方面完全可以替代野生蛙，是国家野生动物保护部门支持和推广的蛙类。

“宋记品蛙坊”的蛙，就是从海南养殖基地运过来的生态蛙，每天只会空运一次，为的就是保证蛙的新鲜。而且这个生态蛙低热量、低脂肪、低胆固醇，含丰富的氨基酸及钙、磷、铁。

用心做好每一道“蛙”

精心调制的独家秘方会让蛙内的营养元素、滋味分子充分分解、融合。蛙要做得美味，须准确掌控烹饪时间的长短，以体现因配料不同而产生的色香味的要求，这绝对是在考验“宋记品蛙坊”厨师们的真功夫。“宋记品蛙坊”的大厨们均是从成都专门聘请过来的，都是专门做蛙做了十多年的厨师，他们用心做好每一道“蛙”，绝不会让你失望。

听我这么一说，想必你已是未食已馋涎难抑了吧？这还不够！为了满足广大食客挑剔的胃口，宋记还推出了四川的江团、黄辣丁等各种鱼类。

小贴士

“宋记品蛙坊”刚开张，优惠活动很多。去徐家汇逛街购物之时，就请记住天钥桥路有个“宋

记品蛙坊”吧，那里有最新鲜、最美味的生态蛙供你享用，订座电话64567566。